

## 100 éve írták alá a trianoni békeszerződést

Az Osztrák–Magyar Monarchia részeként, **Magyarország az I. világháborút vesztes országgént fejezte be.**

A háborút követő rendezés során, a hatalmas veszteségeket elszenvedő **győztes nagyhatalmak célja a legyőzöttek** lehető legnagyobb mértékű **meggyengítése volt.**

Az egyoldalú békeidiktátum előkészítése és a **„béketárgyalások” a vesztesek teljes kizárásával zajlottak.** A béke előkészítésére a vesztes felet nem hívták meg, a békefeltételek közlését követően, az Apponyi Albert vezette küldöttség megtehetette ugyan észrevételeit a véglegesített békeszerződéssel kapcsolatban, ezt azonban, a győztes hatalmak teljesen figyelmen kívül hagyták.

**A békeszerződés aláírására 1920. június 4-én a versailles-i Nagy Trianon palotában** került sor. A területi rendelkezések megdöbbentőek voltak: az ország területe az addigi 283 ezer km<sup>2</sup> -ről 93 ezer km<sup>2</sup>-re csökkent, ezzel **Magyarország a területe kétharmadát elvesztette.**

A Felvidéket és Kárpátalját az egykori Csehszlovákiához; Erdélyt, Partiumot és a Bánát keleti részét Romániához; a Szerémséget, Bácskát, a Bánság nyugati részét és a Muraközt déli szomszédainkhoz, a korabeli Szerb–Horvát–Szlovén Királysághoz csatolták. Nyugaton egy keskeny sáv, a későbbi Burgenland, Ausztria fennhatósága alá került.

Az ország népessége 18,2 millió főről 7,6 millióra csökkent, **az elcsatolt területeken 3,3 millió magyar került kisebbségbe.**

A trianoni béke területi veszteségei igen **súlyos gazdasági következményekkel jártak.** Az ország elveszítette nyersanyagforrásai túlnyomó részét: határon kívülre kerültek a kősó-, a kőszén- és az érckészletek, illetve a faállomány jelentős része.

**A béke felülvizsgálatának igénye általános volt a magyar társadalomban.** Különbséget csak az jelentett, hogy részleges, csak a magyarlakta területekre vonatkozó vagy teljes, az egész történelmi Magyarországot visszaállítani szándékozó revíziót hirdettek.

**Trianon igazságtalan békéje terelte Magyarországot** a másik vesztes, Németország mellé, és **sodorta végső soron egy újabb háborúba,** a II. világháborúba.